

Колхозный Труд

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 48 (2678)

22 ИЮЛЯ
1943 г.
ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Из постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

В своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) обращают особое внимание на организацию строжайшей охраны урожая от потерь и расхищения. «Для охраны хлеба на корню, а также скошенного, сложенного в копны и скирды, выделять в каждой бригаде дневных и ночных дежурных. Кроме того, выделять не позже чем за 10—15 дней до созревания хлеба обездчиков, находящихся в непосредственном подчинении председателя колхоза» — говорится в постановлении.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) обязали также судебные органы сурово карать расхитителей хлеба и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности».

Эти важнейшие требования партии и правительства, как нельзя лучше своевременны и обязательны для колхозов нашего района, т. к. многие из них до настоящего времени не организовали надлежащей охраны урожая.

На самом деле охрана урожая на корню в целом ряде колхозов почти не организована — дневных сторожей (не говоря о ночных) на полях нет, обездчики не выделены. И не случайно поэтому в Скочихинском, Ключевском имени 18 партсъезда и в некоторых других колхозах имеют место случаи воровства гороха с посевов, а в Рогановском и Владбищенском колхозах имелись факты срезания колосьев.

Плохо организована и противопожарная охрана. Созревающие участки не прокашиваются и не опашиваются. Тока загромождены старой соломой и уборка ее не производится. Места для курения на токах не оборудованы. О песке, чанах и бочках с водой, а также о необходимом противопожарном инвентаре на токах колхозы еще не заботятся.

Все эти недостатки терпеть дальше нельзя. Многие колхозы начали выборочное жнитво. Через несколько дней начнется массовая уборка хлебов. Организовать строжайшую охрану военного урожая от потерь и расхищения — боевая задача каждой партийной, комсомольской организации, сельских советов, руководителей колхозов и всех колхозников.

Надо помнить, что каждый сохраненный колос, каждое зерно является мощным ударом по немецко-фашистским захватчикам и, что борьба за охрану хлеба приблизит час нашей победы.

НАЧАЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Колхозники Николаевского колхоза, Шемениевского сельсовета, 19 июля начали жнитво озимых посевов. В первый день николаевцы сжали 8 гектаров. На поля вышло 3 жатки, 40 человек с серпами и

косами. Жнитво озимых колхоз планирует закончить в 6 рабочих дней. Озимые хлеба на всех участках хорошие. Урожай предполагается собрать по 12—13 цент. с га.

Харитонов.

Начали выборочное жнитво колхозники Севастьяновского и Пок-

ров-Полянского колхозов.

Маслов.

Три колхоза — Воскресенского сельского совета Воскресенский, Всесвятский и Орлов-

ский — 20 июля приступили к выборочному жнитву озимых культур.

Спирidonov.

Начал жнитво озимых Родионовский колхоз, Воргоныхинского

сельсовета. За первый день колхозники сжали 1,5 га.

Феничев.

Красно-Полянский колхоз 19 июля приступил к выборочному жнитву. 60 колхозниц с серпами вышли на колхозные поля. Первые же дни жнитва показали высокую производительность труда колхозниц. Пример показывают зреньевые П. Я. Ерышова и А. Д. Ананьева.

За ними идут А. М. Пятанова, А. И. Ананьева, Н. С. Курникова и многие другие, которые выполняют дневные нормы на 125 проц.

Для колхозников организовано общественное питание. Открыты ясли на 30 человек.

Г. Мурахтанов.

Встретим уборку во всеоружии

Колхозники Анучинского колхоза «Новая деревня» организуют достойную встречу обильному военному урожаю. Колхоз задолго начал подготовительные работы к уборочной кампании. Сейчас он готов к выезду в поле. Подготовлено 60 серпов, вилы, грабли, 30 кос. Косить будут женщины — П. И. Жулина, И. П. Бахметова, А. И. Жохова, В. И. Жохова и др. На жнейках будут работать В. А. Милишников, Н. И. Родин, В. А. Жохов. Они, под руководством кузнеца Чулкова, перебрали и отремонтировали свои жатки. Оборудован крытый ток. Все зернохранилища промыты щелоком, промазаны и побелены стены. Подготовлено 100 мешков. Задавальщик И. П. Бахметов и моторист М. Г. Родин (инвалид Отечественной войны) осмотрели молотилку и привели ее в полную готовность.

20 июня составлен рабочий план уборки. Планом предусмотрено закончить жнитво озимых в 5 рабочих дней. Все уборочные работы провести в 48 рабочих дней. Госпоставки по зерну выполнить в 10 дней с начала молотбы, амолотба начнется на 5-й день жнитва. Для вывозки зерна соз-

дана специальная бригада, в которую входят П. Е. Котов, Н. П. Жулин, А. Т. Быкова, М. И. Бахметова, З. Китаева. На вывозке зерна будет занято 4 лошади и бык «Моряк».

Рабочий план обсуждался на общеколхозном собрании. В соответствии с общим планом составлен план для каждой бригады, утверждены списки людей, закрепленных на определенной работе. Всего на уборке будет занято 112 колхозников. Работники животноводческих ферм также примут участие в уборке.

В период уборки будет работать колхозная столовая. Питание будет 2 раза в день — обед и ужин.

В обеденные перерывы агитаторы будут знакомить колхозников с сообщениями Совинформбюро, из-за границы и др. материалами.

Намечается прочитать произведение Ванды Василевской «Радуга».

Каждую неделю будет выходить общеколхозная газета, а боевые листки ежедневно. Организуется доска показателей.

Открываются детские ясли с охватом 30 детей.

Н. Жулин.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты три пехотных и две танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26. Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми более 12 тысяч солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 км. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5-го июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов.

С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На Юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 ДЗОТ'ов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

Лекция о международном положении

Вчера для трудящихся города Сергача состоялась лекция о международном положении. Лекцию читал лектор Центрального клуба железнодорожников тов. Нечаев. На лекции присутствовало более 300 человек.

В.

ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ПО-ВОЕННОМУ

На полях Мигинского колхоза "Новый путь" зреет богатый урожай. Колхозники готовы по-военному убрать этот урожай. Отремонтирован весь инвентарь. Подготовлены все 11 жаток, 300 серпов, 200 кос, молотилка БДО—34, 1 конная молотилка, 70 повозок. Куплена мешкотара, ремонтируется 2 веялки и 1 веялку с пропускной способностью 25 тонн в день колхозники делают заново. Рабочий план на уборочную кампанию обсуждался

на общеколхозном собрании, а также проведен молодежный вечер, где был поставлен доклад о задачах на уборке военного урожая. Колхозники, колхозницы и молодежь взяли обязательство—провести уборку урожая по-военному в сжатые сроки и без потерь. Между бригадами заключены договора социалистического соревнования. 20 июля колхозники приступили к выборочному жнитву.

Дерябин

Семинар секретарей

20 июля РК ВКП(б) провел семинар секретарей колхозных и сельских территориальных первичных партийных организаций. Участники семинара прослушали доклад о текущем моменте. Затем был рассмотрен и обсужден план работы первичной парторганизации при Чуфаровском колхозе "Заветы Ленина" на период уборки и заго-

товок сельхозпродуктов (июль—август—сентябрь). Секретарь РК ВКП(б) тов. Ермолаев прочитал доклад секретарей о задачах первичных партийных организаций в период уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Потом был разобран вопрос о контроле за исполнением решений собраний парторганизаций. Т. Георгиева.

ОТ ХОРОШЕГО ПАСТБИЩА — ВЫСОКАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Пастбищный период является наиболее благоприятным для поднятия продуктивности животноводства. И от того как организован выпас скота в значительной степени зависит получение большого количества животноводческих продуктов. Эту истину хорошо поняли в Мигинском колхозе (председатель тов. Феоктистов, зав. фермой тов. Дрягина), где в нынешнем году организована круглосуточная пастыба скота. Оказывается, скот, плохо наедающийся днем, особенно в жаркую погоду, хорошо восполняет это ночью.

И результаты круглосуточной пастыбы в Мигине не замедлили сказаться. Если в 1942 году, только при дневной пастыбе, 66 коров мигинской фермы за июнь месяц надоили 11.690 литров молока, то при круглосуточной пастыбе в этом году эти же 66 коров за июнь месяц дали 15613 литров, т. е. почти на 4 тысячи литров больше прошлого года. Таким образом опыт круглосуточной пастыбы скота в Мигинском колхозе является весьма поучительным и применить его в других колхозах нашего района крайне необходимо.

Выполнен план по животноводству

Большое внимание уделяют колхозники Красно-Полянского колхоза животноводству. План развития животноводства в колхозе перевыполнен по всем видам скота. Крупно-рогатого скота имеется 77 голов, вместо 70 по плану, свиней — 83

головы, вместо 70; овец — 125 голов, вместо 90. Кроме того ожидается осенний окот 15 овец. Сейчас колхозники начали подготовку скотных дворов к зиме. Заложено 55 тонн силоса.

Н. Сергеева.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков, их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в г. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой "зондеркоманде"—особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в Гестапо, показала:

—Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели до нага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменили пластинку и снова били

На суде вскрылась жуткая картина массового умертвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — "душегубках". "Душегубки" были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизельного мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода.

Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в "душегубках" около 7.000 человек: В "душегубках" было умертвлено более 300 больных, находившихся на лечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы. Умертвленных фашисты скрытно выбрасывали из "душегубок" в противотанковый ров, находившийся за городом. Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии

и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17-ой немецкой армией генерал—полковник Руоф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний—начальник гестапо в г. Краснодаре полковник Кристман и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находящиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисана, Напцока, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение.

Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30.000 трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, истрептили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения. Предатели родины понесли заслуженную кару. Не уйдут от нее и главные виновники кровавых злодеяний—Гитлер и его банда! (ТАСС).

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О. Р. С. Сергачского отделения службы движения требуются работники-специалисты:
1) бухгалтер—ревизор 2) старший бухгалтер. Обращаться в отдел кадров О.Р.С. Сергачского отделения службы движения. Нач. О.Р.С. Ди-2.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943-44 учебный год.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками "отлично" и "хорошо" по основным предметам принимаются без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 23-го по 29-ое сентября по русскому языку, математике и конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Отличники, а также сдавшие испытания по двум предметам на "отлично" и 1-му на "хорошо" обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей.

Прием заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября. Начало учебных занятий с 1-го октября.

- К заявлению должны быть приложены:
- а) свидетельство об образовании;
- б) справка о годе рождения;
- в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникуму.

ДИРЕКЦИЯ.

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись в глубь острова. 1/3 территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров. Авиация союзников совершает налет на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС)

СОВЕЩАНИЕ АПРОБАТОРОВ

Сергачское Райзо провел инструктивное совещание апробаторов. После совещания апробаторы выехали в колхозы.

К. Л.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты "Коллективный труд" г. Сергач

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц

Заказ 277



Ческа козьего пуха в колхозе «Кзыл-аскер» (Фрунзенская область Киргизская ССР).

На снимке: (на переднем плане) лучшая сакманщица Алибюбю Кадырбаева за работой.

Фото Б. Блюмен.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36